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. Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze wérdéd n przypadkowo dobranych oséb zadne dwie nie obchodza urodzin tego samego

dnia (n < 365).
Rok liczy 365 dni. Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze 3 losowo wybrane panie

e urodzily si¢ tego samego dnia;

e pierwsza w styczniu, druga w marcu, a trzecia w drugim pétroczu.
Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze 12 0séb urodzito sie kazde innego miesigca.

Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze sposrod 29 os6b ich miesiace urodzen beda rozmieszczone nastepujaco: 7 miesiecy
zwiera doktadnie po dwie daty, a 5 miesiecy dokladnie po 3.

Grupe liczaca 13 os6b podzielono na dwie po 6 i 7 os6b. Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze osoby A i B beda w tej

samej grupie.

Samorzad klasowy sklada sie z 6 ucznidow i 4 uczennic. Sposréd czlonkéw samorzadu wybieramy losowo delegacje
skladajaca sie z 5 oséb. Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze delegacja bedzie skladala sie z doktadnie z 3 uczennic i 3

uczniéw.

Grupe liczaca 14 os6b podzielono na dwie po 7 oséb. Obliczyé prawdopodobienstwo, ze osoby A i B beda w tej samej
grupie.

Pieciu chlopcéw i dwie dziewczynki ustawiono w szereg. Obliczyé¢ prawdopodobienstwo tego, ze dziewczynki stoja obok

siebie.

W zbiorze 2n liczb (n > 1) wyrézniono dwie. Czy bardziej prawdopodobne jest, ze siadajac losowo wokdl stolu przy

ktérym jest 2n miejsc, wyrédznione osoby znajda sie obok siebie, czy naprzeciw 7

Przy okraglym stole usiadlo losowo 6 oséb, wéréd nich Adam i Ewa. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze nie siedza obok

siebie?
Iloma sposobami mozna ustawi¢ 6 0séb

o w rzad

e w kolo?

Piec¢ 0s6b zajelo losowo miejsca w o$mioosobowym przedziale kolejowym. Jakie jest prawdopodobienistwo tego, ze dwie

wyrdznione osoby usiadty

e na sasiednich miejscach ?

e naprzeciwko siebie 7
Do pociagu zlozonego z n wagonéw wsiada N pasazeréw, (n < N). Wyznaczy¢ prawdopodobiefistwo zdarzenia, ze:

e do wagonu z numerem [ wsiadzie co najmniej 1 pasazer.

e zaden z wagondéw nie bedzie pusty.

Zbiér {1,...,n},(n > 2), dzielimy na dwa niepuste podzbiory. Obliczy¢ prawdopodobiefistwo tego, ze 1 i n beda w

tym samym podzbiorze.

Encyklopedie 13-to tomowsa podzielono na dwie grupy liczace po odpowiednio 7 i 6 toméw. Obliczy¢ prawdopodobien-
stwo, ze w pierwszej grupie sa tomy od 1 to 3.

W szafie znajduje sie 20 réznych par butéow. Losujemy 4 buty. Obliczyé¢ prawdopodobienstwo, ze nie otrzymamy zadnej

pary.

W szafie znajduje sie 10 réznych par butéw. Wyjmujemy 2 buty. Obliczyé prawdopodobienstwo, ze otrzymamy pare.
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Student umie odpowiedzie¢ na 20 sposréd 25 pytan egzaminacyjnych. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze student

odpowie na co najmniej trzy pytania z czterech losowo wybranych.
Sze$é kul rozmieszczono losowo w trzech szufladach. Obliczyé prawdopodobienstwo, ze zadna szuflada nie bedzie pusta.

W urnie znajduja sie kartki z liczbami 12, 13, 14, 15, 18, 25, 30. Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze losujac jedna karte
otrzymamy liczbe podzielna przez 5 lub 3.

W urnie znajduje sie 18 kul czarnych i 12 bialych. Losujemy 3 kule

e jednoczesnie;

e pojedynczo za kazdym razem zwracajac wylosowang kule.
Obliczy¢ prawdopodobienstwo

e wszystkie trzy kule sa czarne;

e otrzymano doktadnie dwie kule czarne.

W urnie znajduja sie po 3 kule biale, czarne i zielone. Losujemy kolejno dwie kule bez zwracania. Obliczy¢ prawdopo-

dobienstwo wylosowania za pierwszym i za drugim razem kuli zielonej.
W urnie znajduja sie 4 kule biale, 3 czarne i 5 zielonych.

e Losujemy jedng kule. Obliczy¢ prawdopodobienstwo wylosowania kuli koloru czarnego lub biatego.

e Losujemy dwie kule. Obliczy¢ prawdopodobienstwo wylosowania kul réznokolorowych.

W urnie A sa 2 biale i 8 czarnych kul, a urnie B sa 4 biale i 6 czarnych kul. Losujemy po jednej kuli z kazdej z urn.
Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze co najwyzej jedna z kul bedzie biala.

Z urny z 5 ponumerowanymi kulami losujemy 3 kule

e 7e zwracaniem

e bez zwracania.
Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze wylosowane kule beda mialy numery rosnace.
Wrzucamy losowo n jednakowych kul do k komoérek. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze

e w kazdej jest co najmniej jedna kula,
e dokladnie jedna jest pusta
e w pierwszej jest r kul?

W urnie znajduje si¢ n kul, z ktérych 4 sg czarne. Prawdopodobienstwo, ze wylosowane dwie kule sg czarne jest wigksze

niz % Jakie moze byé n?

W pierwszej urnie znajduje sie a bialych i b czarnych kul. W drugiej b bialych i a czarnych kul. Przenosimy jedna kule
z pierwszej urny do drugiej, a nastepnie wyciggamy kule z drugiej urny. Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze jest to biala
kula.

Pie¢ zeszytow wrzucamy do trzech szuflad. Co jest bardziej prawdopodobne to, ze

a) w pewnej szufladzie beda co najmniej trzy zeszyty,

b) co najmniej jedna szuflada bedzie pusta ?

W urnie znajduja sie 4 kule biate, 4 czerwone i 5 zielonych. Obliczy¢ prawdopodobienstwo wylosowania kuli biatej lub

czarnej.
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W pojemniku A; jest n kul, a w pojemniku As jest N—n kul (0 < n < N). Nastepnie w kazdym kolejnym doswiadczeniu
jedna kula jest przesylana z A; do Az z prawdopodobienstwem %7, gdzie m jest liczba kul w A; i z prawdopodobienstwem
przeciwnym jest przesytana As do A;. Wyznaczyé prawdopodobienstwo, ze po k krokach ustali sie uktad n + [ kul w
pojemniku Ay i N —n — [ kul w pojemniku As, (0 < I < k).

Do n szuflad wrzucono losowo r przedmiotow. Oblicz prawdopodobienstwo, ze w losowo otworzonej szufladzie znaj-
dziemy k przedmiotéw (0 < k < r) zakladajac, ze kazdy przedmiot ma taka sama szanse znalezienia si¢ w kazdej z
szuflad.

W urnie znajduje sie 6 kul czarnych, 5 zielonych i 4 bialych. Losujemy jednocze$nie 3 kule. Obliczy¢ prawdopodobien-

stwo, ze

e wszystkie trzy kule sg czarne;

e otrzymano dokladnie dwie kule zielone i 1 biala.

W urnie znajduje sie 6 kul biatych i 2 czarne. Losujemy jednoczesnie 2 kule. Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze wszystkie
kule czarne.

W urnie znajduje sie 3 kule biale, 3 zielone i 3 czarne. Losujemy bez zwracania 2 kule. Obliczy¢ prawdopodobienstwo,

ze wylosowania za pierwszym i drugim razem kuli zielonej.

Dane sg urny A i B. Urna A zawiera 6 kul czarnych i 9 bialych, za§ urna B 5 czarnych i 15 bialych. Obliczy¢
prawdopodobienstwo, ze losujac 3 kule jedna z urny A i dwie kule z urny B otrzymamy jedna czarng i dwie bialy, jesli

losowanie z urny D odbywa sie ze zwracaniem.
Treé¢ jak w zadaniu poprzednim, tylko losowanie odbywa sie¢ ze zwracaniem.

W kazdej z czterech urn znajduje sie po 4 kule biale, 4 czerwone, 4 czarne i 4 zielone. Z kazdej z urn losujemy po jednej

kuli. Obliczyé¢ prawdopodobienstwo, ze otrzymamy co najmniej jedna kule czerwona.

Dane sa dwie urny. Pierwsza z nich zawiera 3 kule czarne i 3 kule biale, zas druga 5 kul biatych i 2 czarne. Losujemy
po jednej kuli z kazdej z urn. Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze wylosowano kule réznokolorowe.

Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze losujac 3 kule z urny zawierajacej 7 kul bialych, 5 czarnych i 3 niebieskie otrzymamy
roznokolorowe kule.

Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze losujac z tali 52 kart 13 kart otrzymamy dokladnie 2 asy.
Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze losujac z tali 52 kart 5 kart otrzymamy wszystkie karty jednego koloru.
Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze losujac z tali 52 kart 1 karte otrzymamy asa lub karte koloru czarnego.

7 tali liczacej 52 kary losujemy jedna, ogladamy ja i zwracamy do tali. Talie tasujemy i losujemy druga. Jakie jest
prawdopodobienstwo wylosowania za drugim razem asa pik.

7Z talii 52 kart losujemy 7. Obliczy¢ prawdopodobienstwo

e otrzymamy doktadnie 3 piki;
e co najmniej dwie kart beda kierami;
e co najwyzej 5 kart bedzie treflami;
e wylosowano dokladnie 2 kiery, 3 trefle, 1 karo i 1 pika.
7Z talii 52 kart losujemy 4 bez zwracania. Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze te karty beda réznych koloréw.

Obliczy¢ prawdopodobienstwo otrzymania przez gracza w brydza dokladnie

e 1 asail krdla;

e jednego asa, dame pik oraz trzy trefle;
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e 3 asy w tym asa pik;
e 4 aséw, 4 krole i 4 damy;

e 2 agy, krdla kier i jedng dame.

. 7Z talii 52 kart losujemy dwie karty bez zwrotu. Jakie jest prawdopodobienstwo wylosowania asa z pozostal 50 kart,

jesli nie wiadomo jakie karty zostaly uprzednio wyciagniete?

7Z tali 52 kart wyjeto jedna karte i wlozona do tali zawierajacej takze 52 kary. Z II talii losujemy karte Jakie jest

prawdopodobienstwo wylosowania asa.
Z tali 52 kart losujemy 2 karty. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze jedna bedzie koloru czerwonego, a druga czarnego?

7Z talii 52 kart losujemy dwie karty bez zwrotu. Jakie jest prawdopodobieistwo wylosowania asa z pozostal 50 kart,

jesli nie wiadomo jakie karty zostaly uprzednio wyciagniete?
7Z talii liczacej 32 karty losujemy dwie. Jakie jest prawdopodobiefistwo otrzymania waleta pik 7

7 talii 52 kart losujemy 4 razy ze zwracaniem po jednej karcie. Obliczyé¢ prawdopodobienstwo, ze otrzymamy kart

roznych kolorow.
7Z talii 32 kart losujemy bez zwracania 6 kart. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze przynajmniej jedna z nich jest 107
Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze losujac z tali 52 kart 5 kart otrzymamy wszystkie karty jednego koloru.

Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze losujac 13 kart z tali 52 otrzymamy 1 asa, 2 damy, krola pik, 3 walet, 710" pik, 710"
trefl 3 dziewiatki i 1 dwdjke.

7Z tali 32 kart losujemy 3. Obliczy¢ prawdopodobinstwo, ze wéréd wylosowanych kart jest przynajmniej jeden as.

Talia liczy 52 karty. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze gracz w Pokera otrzyma “pokera”?



